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Szent István napja
Minden esztendőben augusztus hú 

20-án az ország megannyi részéből el­
zarándokol a fővárosba a Kegyeiéi es 
magyal-ország, hogy lerój,ja végtelen bá­
lájának adóját első apostoli királya iránt. 
Hogy ki volt és mije volt a magyarság­
nak Szent István király, semmisem bi­
zonyítja jobban, mint az a körülmény, 
hogy neve, emléke évezred ulán sem 
homályosul el, sőt glóriás alakja az idő 
folyamán egvre hatalmasabb, egyre na­
gyobb körvonalakban mutatkozik előt­
tünk.

Első sorban A — hogy tovább ne 
menjünk — a némád éleiét folytatott, 
pogány magyarság alatta vette fel a 
kereszténységei, azt a hitvallást, mely 
az egész világon hirdeti a íelebaráli 
szeretetek a testvériséget az egyetértést. 
István fejedelem bölcs körüllekintése 
csakhamar belátta, hogy a pogány ma­
gyarság, egy kellőre széfszóródik, ha 
nem hagy fel a nomád élettel. Éles el­
méje tisztában volt azzal, hogy csak a

országban az

Ezután egész országban utó hadjaralot 
folytatott a pogányság ellen. Nehéz és

izáczió meghonosítása az
egyedüli üdvös és czél- j

1 áttéri a keresztény va- !
ylyú koroi áztál la magát.

Búcsú.
Ha azt hallottam volna, hogy temetnek, 
Hogy meghaltál, te édes, szőke lány, 
Zokogtam volna, mert hiszen szeretlek, 
Zokogtam volna fájón, igazán.
Könyeim árja végig folyott volna,
Silrü patakként halvány arezomon,
Ks inig a halál sírba nem lektetne 
Neved lett volna mindig ajkamon.

Neved lett volna minden drága perezben, 
Rólad szólt volna mindenik dalom 
Öli ! mert örökké élnél a szivemben 
Örökké élnél lehullt csillagom !
1 alán az élet akkor könnyebb volna,
Mert élne bennem egy boldog remény, 
Hogy találkozunk még a túlvilágon,
— Találkozom majd egykor véled én.

De hát a sors ezt mádképpen rendelte : 
Hogy nem lehetek én boldog soha,

A boldog-ágra nem vagyok teremtve, 
Szakadj I Omolj! csak könyvit zápora. -

j küzdelmes munka volt ez, de kitartás­
sal és türelemmel győzedelmeskedett az 
ellenszegülőkön. Szóval alatta lett ke- 
i esz tény nyé a magyarság és a keresz­
tény Magyarország fejlődött erősödött 

I virágzásnak indult. Szent István király 
j iskolákat létesített, külföldi tudós fér­

fiakat telepített le az országban, akik 
aztán a művelődés termékeny magvait 

! hintetek el a nép között. A vallásos” ne­
velés szelidebbé tették az eddig vad 
fékezbeletlen magyarok;'* így több gon­
dot fordithaltak az őrs;*Kg megerősíté­
sére, nagygyá tételére.

Ha most évszázadok után vissz a- 
pillatunk, hazánk eseményekben gazdag 
és váHuzalos múltjába látni fogjuk, 
hogy számtalan esetben veszedelmes és 
komolyabb baj fenyegetett benőnket, 
de mindanyiszor elhárítottuk fejünk félő! 
az ott leselkedő veszedelmet. Vitézsé­
günk, bátorságunk és Tslenben való 
döntbetellen hitünk mindenkor csodá­
kat mivolt. Keresztény vallás és az eh­
hez való csodás ragaszkodásunk volt 
a; mely megóvod bennünket száz meg 
száz veszélytől.

A kegyeletes magyarság tehát nem 
felejthet, nem felejtheti első apostoli ki­
rálya emlékéi, nem felejiheti azt a 
szent jobbot, melyet még manapság is

A szőke lányka megcsalt, nem szeret már, 
Eltemette az én emlékemet,
Szerelme lángja nem gyűl ki nevemre,
Oh mert nem engem I ő már mást szeret . . .

Ha azt hallottam volna, hogy temetnek 
Tán nem fájt volna még sem annyira,
Mint azt hallanom, hogy már elfeledted 
A múllak álmát . . . Éltem csillaga.
A pályát majd csak keresztül bolyongom,
Mit rám mért zordon, sötét végzetem,
• • ) Isten veled édes szép, szőke lánykám, 
Halvány csillagom, édes mindenem !

Klimits Lajos.

Asszonysziv.
Lívia ! Itt künn ülök a kastélyom ve- 

rendáján. Egv baraczkfa hajlik a tölgyfa 
párkány peremére. Két kis pirosfejü tenge­
ti cz.e ugrándozik az ágán. Eltűnnek minden 
másodperezben, azután megint visszatérnek. 
Kilestem őket: a padlásra járnak és onnan 
húzkodják ki a madraczokból a lószőrt. Ez 
a 1 ét pirostejü stiglicz az egyetlen barátom. 
Más senkim sincs, talán az egész világon .. 
Nézcm-nézem őket itt a baraczkfán nap­
hosszául. Szárnyaikkal megíürdcnek a májusi j

őriznek, s a mely annyi jót, annyi hasz­
nosat és értékesei teremtett.

Zarándokoljunk el tehát e szent 
napon e szent király jobbjához kegye­
letünk őszinte adóját rójjuk le előtte. 
Szent Istvánnak köszönhetjük, hogy 
ezer év ulán is fen ál! Magyarország, 
Szent Istvánnak köszönhetjük, hogy at- 
küzdötlük magunkat, annyi balszeren­
csén és oly sok viszályon át

Hány nagy nemzet Imit el sem­
misült meg a messze múltakban, mig mi 
kis nemzet megküzdöttünk vészszel, 
viharral, nem rettegtünk soha a számra 
nézve jóválta lulnyomóbb haderőt. Ré­
szünkön mindenkor mindig ott volt a 
szívós kitartás, a tántoríthatatlan bálor- 
ság és megalkuvást nem ismerő hit.

Szent István napja mindenkor élén­
ken éljen emlékezetünkben, szent erekje- 
ként őrizzük szivünkben ama király 
emlékét, kinek fennálásunkal, tételünket, 
köszönhetjük.

Fürdői élei Nagytapolcsánybao.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Épp most múlt cl egy hónap azóta, 
hogy e tárgyról először írni akartam, azóta 
már hétszer szándékoztam, de féltem. Lévén 
nekem iszonyú »pcchem.« Azt kérdezi tek,

verőfényben és olyan boldogok, hogy majd 
megszakad a szivem belé.

Lívia I Tudod-e mit csinálnak I Fészket 
raknak, szép, meleg, puha fészket, olyant,

' mint egykor mi, mikor elhoztalak ide, mikor 
! az eEö hitvesi csókkal megnyílt számunkra 

a paradicsom.
így csicsereg a két stiglicz is, így sze- 

i étkezik, mint akkor szeretkeztünk mi ketten. 
Azaz csak én. Te nem szerettél engem 
Lívia, soha. Mikor annak a szép kis göndör 
filrtii gyermeknek életet adtál, már hideg 
voltál, mint a jég. Mikor örömmel mondtam, 
hogy lám a szeme az édes anyjáé, a fürtjei 
az atyjáé, te közönyösen vállat vontál.

Aztán egy reggelen üresen hagytad a 
kastélyt. A szivem egyik felét elvitted tu­
lajdonmagaddal, a másik felét elhurczolt 
gyermekemmel. Nekem nem hagytál semmit. 
Olyan üres, olyan sivár lett itt minden, 
minden . . .

Hát miért is hagytál itt ? Nem szeret­
tél í Jó ? Hát akkor miért liazudtad ? Miért 
húztad fül annyi hazudt örömmosolylyal 
aranygyűrűmet ? Csak asszony akarnál lenni? 
Hát jó. Asszony vagy, asszony leszel, ha 
hűtlenné lettél is. De nemcsak hitves vagy, 
anya is vagy anya I Nagy szó ez, istent



Szerkesztő ur, hogy mi köze van a fürdői 
életnek az én pechemhez, hát semmi más, 
mint az, hogy mire soraim megjelennek, 
akkorra a helybeli fürdői életnek már eset­
leg végét vetette a napokig tartó csendes 
eső. Most már nem bánom, történjék, a 
minek történnie kell, hisz a naptári kánikulá­
nak maholnap úgy is vége van, aztán meg 
annyit, annyit izzadtunk egyfolytában, hogy 
már az maga is egy kis zápor.

Minek is panaszkodom a hőség miatt: 
úgyis eléggé megéneklik az újságok. De 
meg nálunk Tapolcsányban néni is olyan 
keserves az a meleg, legalább nem élezzük 
annyira, enyhíti a hőséget az a tudat, hogy 
fürödni mehetünk !

Ó a mi fürdőnkre még rágondolni is 
élvezet ; párját ritkítja széles e világon. 
Mikor a nap délután, napi munkájától el­
fáradva, kezd tüzévcl alább hagyni, sere­
gestül özönlik ki városunk apraja-nagyja 
abba az irányba, a hol a nap kel, ott a 
Nyitra folyóban keresve a hús habokat, (ha 
legalább hüs volna a Nyitra vize, de azt 
inkább langyosnak lehet most mondani,) 
melyek arra vannak hivatva, hogy tikkadt 
tagjainknak enyhülést nyújtsanak. Közös 
ut visz nálunk a boldogság, illetve a folyó 
felé, mely ut aztán három felé ágazik. A 
harmadik ágon halad a szép nem napernyő­
jükkel, vetőt mondva a nap tűzése ellen. 
Középütt van az újjáalakított »mágnás­
fürdő«, mely a legmesszebb menő igények­
nek is megfelelhetne, ha megfelelne !

Ide jár fürödni komoly méltósággal 
városunk aristokratiája, de mert a folyónak 
a fürdő épületben foglalt, bekerített része j 
kissé szűk, azért a türdővendégek legnagyobb- i 
részt kint lubiczkolnak a folyótlak szabadon 
hagyott részében, nagy megelégedésére né­
mely férfinak, kik különösen a négy fürdő 
grácziát bámulják. Azután betelve a szem­
léléssel a jobb útra térnek, mert a jobb­
oldalon van a »férfi-osztály« a városunk 
fürdőjének. Itt rendesen több az ember, 
mint a viz, különösen most, mikor a folyó 
vize felére apadt. Ember ember hátán tolong 
a vízben és élvez. Élvezi, hogy lökik, rug­
dalják a szabad úszók minden oldalról,

2. oldal. _ _
élvezi, hogyan akar a nap erőnek erejével 
egy kis napszurással kedveskedni, (mert 
árnyék nem igen van ott, ha pedig az 
ember napnyugtakor fürdik, akkor egy 
szörnyű vérengző állatnak, a kérlelhetetlen 
szúnyognak esik martalékául) De mindez 
minket egy csöppet sem bánt; izzadva jö 
vünk haza, be azért eldicsekszünk egymás- 

j nak,. hogy milyen pompásan fürödtünk, »az 
ember igazán egészen újjá születik egy ilyen 
hideg fürdő utáni«

Levelemet azzal a kívánsággal végzem, 
hogy bár az Ég megkönyörülne szegény 
utczáinkon és fáinkon, hisz azok nem me­
hetnek fürödni és ha Mohamed nem megy 
a hegyre, eljön a hegy Mohamedhez, jöjjön 
egy kis üdítő nedű a tikkadt porára ut- 
czáinknak és a haldokló fákra 1

Még azt akarom kérdezni t. Szerkesztő 
Ur, hogy hány órakor megyünk ma fürödni. 
Addig is maradok a t. Szerkesztő Urnák 
itt a szobában a nagy kánikulában

alázatos szolgája

Idem

_ _ _ _ _ NYITRA VÖLGYI LAP.

Hírek.
— Tanulm^yi kirándulás. A nyitra- 

megyei gazdasági egyesület e hó 29-én a 
veszprémi mezőgazdasági és ipari kiállítás 
megtekintése czéljából tanulmányi kirándu­
lást rendez. Indulás Nyitráról 29-én a iél- 
után 4 óra 54 perczkor induló vonatta Ér­
kezés Veszprémbe 30-án reggel 9 • akor.
Az útiköltség oda és vissza 10 koron, "esz 
ki. Mindazok, akik e tanulmányi kirándult 
son résztvenni óhajtanak, ebbeli szándékú*... 
mielőbb jelentsék be a gazdasági egyesület 
titkári hivatalában, hogy az idejekorán tájé- 

I kozást nyerhessen a kirándulók számáról s 
gondoskodhassék az elszálásolásról.

— Községi gyámok. A bel ügy m in isz- 
I tér elrendelte, hogy minden községben legyen 
j közgyám, noha megyénkben 1388. óta min- 
j dig csak járási gyámok voltak, mely intéz- 
: mény a hozzáfűzött követelményeknek telje-

ajándék, magasztos fogalom. Ha nem tudsz j 
hitves lenni, hál légy legalább anya. A , 
tigris szereti, védi kicsinyeit. Ez a kis ten- 
gelicze maholnap ijedten vijjog kicsinyei 1 
fölött, ha odatolakodik a szemtelen veréb. 
Tégy hát a gyermekedért. Hozz ő érte ál­
dozatot. Én nem kérek tőled semmit. Én 
boldog leszek, ha csak közelembe léssz . . . j

. . . Borzasztót szenvedek Lívia, bor- 1 
zászlót és ártatlanul. . . Mint az árnyék, 
járom be szobáidat, elsírom minden léptedet, 
könnyeimmel áztatom minden emlékedet. 
Oly sivár, oly üres a kastély. Könyörülj j 
rajtam Lívia, mert itt magamba megreped I 
a szivem . . .

Ez körülbelül a liarminczadik levél volt 
amelyet Cserhalmy László elküldött szép­
séges szép hűtlen felesége, Lívia úrasszony 
után Budapestre. És ez a liarminczadik is 
úgy járt, otthon felbontatott, elolvastatott, 
egy másik borítékba helyeztetett és vissza­
küldetett, Egy Ízben írója személyesen is 
fenn járt Budapesten, hogy az asszonyt el­
hozza de az akkor azt mondta, hogy ha nem 
hagy föl szándékával, akkor elmenekül előle 
a — halálba. Könyörtelen, hajthatatlan, szív­
telen maradt erre a levélre is az az asszony.

*

A Cserhalmy kastélyba egyik nap be­
toppant Mariássy Béla, a vigkedélyü huszár- 
kapitány :

— No pajtás, hallom, hogy baj van a 
ház körül.

— Tökéletesen igaz. Az őrüléshez va­
gyok közel.

— Hát csakugyan puliul a kis me­
nyecske 1

— Esze ágában sincs.
— Igen-igen tossz fát tehettél a tűzre

öreg.
— Isten engem, ártatlan vagyok.
Egyszerűen nem szeret, nem szeretett

soha.
A huszárkapitány felkaczagott :
— Az ördögbe ! Hogy lehet ilyet mon­

dani ? Hisz három vármegyét kikosarazott 
érted.

— Mégse szeret. Hízelegtem a hiúsá­
gának.

— Hát megkérlelted ?
— Már barmi nezszor.
— Hát mi okot hoz fel mégis?
— Badarság az egész. Azzal gyanúsít, 

hogy légyottom volt a falubeli tanító kis­
asszonynyal.

— Hja úgy ? Teringettét 1 Hát csak 
ez a baj ! No pajtás ne busulj, itt lesz négy 
nap alatt az asszony,

sen meg is felelt. Ezen uj rendelet azonban 
nem fog hivatásának megfelelni, mert nem 
akar minden községben ily fontos állás be­
töltésere alkalmas egyén. Ennél azonban még 
fontosabb körülmény szól ezen intézmény 
ellen, még pedig az, hogy a belügyminiszter 
a jegyzői fizetés rendezésről benyújtott tör­
vén vjavaslat indokolásában különösen hang­
súlyozta, hogy a törvényben megállapított 
fizetés minimum kiegészítésével csak azon 
községeket kiváltja megterhelni, melyeknek 
községi pótadója az utolsó 3 évi átlag sze­
rint a 20°/0'Ot el nem érte. Már pedig úgy 
a községi mint a közgyámi állások rendsze­
resítésével a községek 50— G0°/0 pótadóva 
terhel telnek meg, amit a belügyi kormány 
nem akarhatott. De a község által saját em­
bereiből választott közgyám nem is bit- azon 
tulajdonságokkal amelyeket a gyámtörvény 
különösen a gyámügyviteli szabályzat a köz­
gyámtól megkövetel, mikor még a mai, .mir 
routlnirozott közgyámoknak is fő bole a 
fejük. Ily értelemben főszolgabírónk felter­
jesztést is tett a belügyminisztériumhoz.

— Állategészségügy. Molnár József 
megyei törvényhatósági főállatorvos f. hó 
lG-án községünk állategészségügyét megvizs­
gálta és azt minden tekintetben kifogásta­
lannak találta, amiben legfőbb érdeme Heuer 
Armanu járási állatorvosnak van.

— A vasúti feljáró ut. A községi 
képviselő-test illet legutóbbi közgyűlésén tár­
gyaltatott a kereskedelemügyi miniszternek 
vármegyénkhöz intézett leirata, mely szerint 
megengedi, hogy 20 évi időtartamra a ta- 
varnoki vendéglőtől a korosi-uteza végéig a 
községen áth sódó 2450 in. hosszú, valamint 
a tavamul», úttól az állomásig terjedő, 230. 
rr. hosszú feljáró ut épségben tartása czéljá- 
Lol vámot szedhet még pedig 5 próbaévre 
2 fillért métermázsánként. Ez a vámszedés a 
Tavarnok-korosi utczáig terjedő úttestet ille­
tőleg nagyon helyes és üdvös, amennyiben 
a rosszkarban levő ulat használható állapotba 
fogja hozni. Ezzel talán megszűnik közsé­
günkben az a fülsiketítő kocsizörgés és a 
féderes kocsi nem fogja szibériai hullámvasút 
módjára magasba emelni a benniilőt. Aiude 
a vasúti feljáró útra vonatkozó intézkedés

Erre a szóra Cserhalmy László oda­
ugrott Mariássy Béla nyakába :

— Hej, kedves komám, tied lenne az 
életem fele élte.

A huszárkapitány csak júizüt kacagott 
erre az elérzékenyülésre ....

#
Mariássy Béla huszárkapitány benyitott 

Olgya Pálékhoz. A szép Lívia úrasszony a 
kis göndőrfürtü gyermekével játszott. Olgya 
Pál nagyon megörült a vendégnek. Leültette 
s megindult a diskurzus köztük :

— Hát honnan jösz ?
— Cserhalmy Laczitól.
— Mit csinál az a Kujon ?
— Jól mondod, hogy Kujon. Olyan 

muri megy ott, hogy még olyat soha se 
láttam.

— Laczi mulat ?
— Az csak hozzásegít.
— llát kik vannak ott V
— Ép csak ketten.
■— Kicsodák ?
— C) meg valami falubeli tanitó- 

kisasszony.
Az asszony csendben hallgatta ezt a 

társalgást.
És negyednapra csakugyan otthon volt 

az asszony . . . Haza vitte a íéltékenység !
‘ G. B. Z.

1004. augusztus 21.
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községünkre nézve sérelmes, amennyiben a 
Máv-val kötött egyezség értelmében az úttest 
jókar ban való tartása kizárólag a vasút kö­
telessége. Épp azért a képviselő-testület el­
határozta, hogy e tekintetben feliratot intéz 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszterhez, va­
lamim az országgyűléshez és mozgalmat in­
dít környékünkben, hogy ezen sérelmes in­
tézkedés ellen az érdekeltek állást foglaljanak.

Hirtelen halál. Leittier József piarista 
tanár szivszélhüdés következtében c hó 13. 
napján Privigyén hirtelen meghalt. Az. ér­
demdús férfiú iránt általános a részvét. 
Nyugodjék békében !

— Védekezés az Ínség ellen Az idei 
szárazság és rossz termés következtében já­
rásunk egyes községei, különösen a hegye­
sebb vidéken nagy nyomornak néznek elébe. 
Burgonya, répa, bab, kttkoricza alig termett, 
takarmány pedig úgyszólván semmi. Ezen 
körülmény arra indította Tóth Lajos főszol­
gabírót, hogy tanulmányozza a módokat, me­
lyek szerint a nyomort némikép enyhíthesse. 
Egyebek között olcsó élelmi czikkek beszer­
zését és azoknak kiosztását véleményezi, va­
lamint hogy közmunkák végeztetése által ke­
resetet nyújthasson az Ínségeseknek. Ezen 
intézkedés nemcsak emberbarát! szempontból 
méltányos, hanem a személy és vagyonbiz­
tonság tekintetében is felette fontos.

— Pánik az utczán. Maczko István 
l’alkasdovoráni bíró és társai f hó 19-én ga­
bonát adtak el városunkban, az áldomás ivás 
után betértek Nagel Fülüp péküzletébe, hol 
kenyeret vásárolva, nem akartak fizetni, 
mire persze összeszólalkoztak, melynek vé­
lekedés lett volna a vége, ha ügyes rendőr­
ségünk közbe nem lép és eleve meg nem 
akadályozza,

— Nagy-Bossány pusztulása. Folyó 
hó 18-án d. u. szárnuinszerü orkán csapta a 
jái ókelők szemébe a forró homokot. A szél 
sivitva kavarta lel az átláthatatlan porfelhő­
ket. Minden élő fedél alá igyekezett és csak 
kérte az Istent, hogy mentse meg a I íizsé- 
gel< rémétől, a tűzvésztől. Azonban nyomban 
a szél keletkezése titán Nagy-Bossány lakóit 
vészkongás zavarta menedékeiből és pár pil­
lanattal később egy egymásba olvadó tüz- 
oszlop borította el a fél községet. Mimnek 
nevű gazdánál k< letkezet a vész ismeretlen 
ok hol mely nzonal átcsapot a szemközti ut- 
czába Holmi kereskedésébe innen azután 
feltartózhatatlanul végig perzselte egy ház 
kivételével az egész keleti részét a község­
nek. Rendkívül rémes látványt nyújtott az 
úti félhomályban és fákat tépő szélben a 
száguldó elem. A zápor zuhogásába vegyülő 
jajveszéklés a tűzoltók harsány kürtjelzése 
és vezénylése még borzasztóbbá tette a be­
nyomást. 36 ház 22 melléképület számtalan 
borjú, disznó, bárány és baromfi lett a lán­
gok martaléka. Szemtanuk állítása sz.erint 
egy beteg öreg asszony és 2 csecsemő is 
odaégett. A környék tűzoltósága, mint a 
nagytapolcsányi, nagybossányi, Ószéplaki, 
krencsi, tőkésujfalui, janófalvi, körösi stb. 
emberfeletti munkát fejtett ki, de a bősz. j 
elemmel szemben fáradozásuk meddő ma- I 
tndt. A kár mintegy 300.000 koronára rúg. '

— Veres kakas Kis-Lehota járásunk- : 
beli községben e hó 17-én pajkos gyerekek j 
vigyázatlansága folytán tűz ütött ki, mely j 
1 óra alatt lángbaboritotla az egész közsé­
get. A kár és a nyomor óriási, leírhatatlan.

— Betöréses lopás. Folyó hó 12 én 
ejjel ismeretlen tettesek behatoltak Sehimkó i 
Albert alsóhelbényi mészárszékébe és onnan j 
-0 kilogram húst elemeitek. I

NYITRAVÖLGYI LAP. 3. oldal.
— Borzasztó halál. Folyó hó 13 án 

Dúczki István í) éves Ágost nevű fia ételt 
vitt a mezoie. Mig apja falatozott, a ha egy 
fára mászott, melyről leesett még pedig ép 
egy a fa alatt a tőidbe vert hegyes karóra, 
mely a szerencsétlennek mellét egészen ke­
resztül szúrta, a minek következtében nyom­
ban meghalt.

— Rabló támadás A múlt héten este 
10 órakor Blahó István sissói gazda kissé 
bepálinkázva jött az Ágoston utón és nehéz 
feje lehúzta öt a végi zsidó temető melletti 
árokszélre szunyókálni. Thorn József rovott 
múltú egyén az alkalmat felhasználván egy 
kővel úgy vágta fejbe az alvó embert, hogy 
vértől borítva eszméletlenül elterült, mire a 
jó madár elvette nikkel óráját, melynek tok­
jában még 30 korona készpénzt is talált. 
Rendőrségünk nyomozása folytán hurokra 
kerülvén, egész czinizmussal bevallotta, hogy 
búcsúra akart pénzt keríteni magának. Az 
órát valamint 18 koronát megtalálták nála. 
Az ügyészség megindította a vizsgálaton.

— Véres verekedés. Özv. Braun Ká- 
rolyné nagytapolcsányi lakos gulyása Kovács 
Mihály és bérese Ilugyccz István folyó hó 
14-én este miután nézeteik bizonyos tekintet­
ben eltérők voltak, keményen összeszólalkoz­
tak, csakhamar az ige testté is lön közöttük. 
Hugyecz, hogy Kovácsot minél kézzelfogha­
tóbban kapaczitálhassa, felkapott egy közel­
iek vő szenasvillát s azzal kollégáját alaposan 
helybenhagyta, m ijd pedig hamarosan elő­
rántotta bugylibicsakját s azzal ráadásul jobb 
felső karját keresztül szúrta. Az összevissza 
ütlegelt és szurkait Kovács Mihály az „Ágos­
ton küzkorházban gyógykezeltetik.

— Tűz. Charvát kakasfalvi bérletéhez 
tartozó 1100 korona értékű kazla gondatlan­
ság következtében leégett.

— Czigány verekedés. A 15-iki ün­
nepi csendet Fáraó népe rendőr kardok 
és csendőr szuronyok között ismét megza­
varta. A fekete morék megint öszekaptak 
egymássa! és a rendőri közegek szintén 
összekapták őket egyiket a másikkal és 
mindaddig hűvösre kerültek, mig 16-ot el nem 
tolonczoltak. Hogy mi volt az összezördülés 
oka azt maguk a czigányok sem tudják. 
Elég az hozzá, hogy mig más jámbor halandó 
a perzselő napsugarak tüzét szenvedi, ők 
szépen hüsöltck.

I470jl904. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Sztancsek Mária végrchajtatónak Sztan- 

csek Adám végrehajtást szenvedett elleni 
ügyében a végrehajtási árverés 111 kor. 66 
fillér tőke s jár. iránti ügyében a nyitrai 
kir. törvényszék a nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság területén levő a vezekényi 41. 
sz. tkben f 1—2. sorsz. 17. 18. hrsz. és f 
1—2. sorsz. 173. hrsz. és 244/b. hrsz. a. 
foglalt s az 1881. évi LX. tcz. 156. §-a 
alapján egészben elárverezendő ingatlanokra 
és -j- 3. sorsz. 244/a hrsz. ingatlan '/«« ré­
szére és pedig a f 1. sorsz. 17. hrsz. 9. 
házszámu egész ingatlanra 408 kor. f 2. 
sorsz. 18 hrsz. egész ingatlanra 30 kor. j- 
3. sorsz. 244/a hrsz. */98 részére 96 kor. a 
"!' 1. sorsz. 173. hrsz. egész ingatlanra 44 
kor., a f 2. sorsz. 244/b hrsz. egész ingat­
lanra 324 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1904 augusztus hó 
24-ik napjának d. e. 9 órája Vezekény 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
Ingatlanok becsárának 10°/0 készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1 3333. sz. 
a. kelt J. M. R. értelmében az ennek a pót­
lása tárgyában kiadott J. M. R.-ben kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zeihez letenni, vagy az 1881. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénzének a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Nagytapolcsány, 1903. évi április 14.
A kir. jbifóság mint tkvi hatóság.

Váray, kir. járánbiró.

3S3El313l EHEHE

HIRDETÉSEK.
Egy amerikai gyorafőző és 

Egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tullialmo- 

zott raktáromból világhírű s kiválóságukért általánosan 
kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pedig .

6 drh. mexikói ezüst asztali kés 
ti „ „ „ evővillit,
0 „ II „ evőkanalat

12 „ I, „ kávéskan.
fi „ kiváló dessertkést,
6 „ „ dessert villát,
l ,, mexikói ezüst levesmeritó- 

kanalat,
1 I, II „ toj meri tőt.
2 ,. elegáns szalon asztali 

gyertyatartót

46 drb. 5'“;“n 6 frt 50 krajezár.
Minden megrendelő' ezenkívül jutalomképpen 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 ói fél 
kiló hordképességű háztartási mérleget kap telje­
sen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér 
féin (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minő­
ségéért 25 évi jótállást vállalok. Szélküldéa a pénz 
előlege» megkiildésn esetén nagy utánvéttel történik 
az európai raktárból :

Scheffer D. Sándor,
Budapest, Vili., Bezerédy-u. 3|a.

Háromszori bekenésre
megszabadul kellemetlen lábizzadásától. 
Egy korona beküldése ellenében (tiz 
levéljegy) bérmentve küldi Riesz Halas.

Tg-aj frs-g) cg5E>

1997/904. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzéteszi, hogy Adler 

Lipot végrchajtatónak Mistuna Márton és 
neje Fayer Mária végrehajtást szenvedő 
elleni 1604 kor. s jár. kielégítése iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Ny.-Rudnó ktizzég 6. sz. tjkvében foglalt I. 
1. sor (60. 61.) hrsz. 25. összeirási háznak, 
udvarnak, kertnek B 1. B 2. alatt Mistuna 
Márton és neje sz. Fayer Máriát illető ’*/•• 
része 1000 kor. kikiáltási árban és Ny.-Rudnó 
59 sz. tjkvben foglalt s ugyanezek nevén 
vezetett I 1. sor 81/a hrsz. szántó 1235 
kor. kikiáltási árban 1904. évi szeptember 
hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Ny.-Rudnó 
községházán 1000 kor. 1235 kor. kikiáltási 
ár és 100 kor. és 123 kor. 50 fillér bánat­
pénz letétele mellett becsároe alul is el­
adatni fog.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
6°/, kamattal együtt a bírói letétpénztárba 
fizetendő, — a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltétetek a bíróságnál, 
valamint lentnevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Privigyén, a kir járásbíróság, mint 
tkvi hatóság 1904. junius 11 -én.

Érdek!, kic. albiró h,
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Gyógyítható & sérv ?
Mindenesetre, li* jó sói vkiiiőt viselünk. Éppen 
ezért jól válogassuk meg a fúrni«t, j* honnan 
a sérvkötőt beszerezzük. A ,,Pollitzer“ által 
feltalált .N legújabban megjavított smerikai 

rendszerű

pmmi sérvkötő
a mely kizárólagos szabadalmat nye: t 
a leghíresebb orvosi tekintélyek véleménye 
szerint a legjobb, mert daezáva annak, hogy 
a sérvet kimozdithatatlannl visszatartja, kel­
lemetlen nyomást nem gyakorol, úgy éjjel, 
mint nappal hordható. Sok esetben teljes gyó­
gyulást vont maga után, mit számtalan kö­

szönő irattal bizonyíthatunk.
inni egyoldalúnak 7 és 10 frt.
“• ** * kétoldalúnak 10 és Ifi Irt

Rendelésnél — a mely utánvéttel s titoktar­
tással eszközöltetik — megadandó az övmé­

ret s hogy a sérv mely oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
ci. és kir. kiz szabadalmazott orvosi kut- 

szerészek
Budapest, V9. Deák Ferencz-u. 10.

Legrégibb ezég. Árjegyzék ingyen.
Alakult 1858-ban.

Gazdák figyelmébe. Lolír Mára íí-n -o,if-sz)c^ke'-

£

vegyórzet-, ti siti tó- és’ 
n v festő intézete

BUDAPEST, Vili. Buross-u. 85.
Fiókok :
körút ‘J.

utcza kí.

VI. Andrássy-ul Ki. __ Vili. J.izsi-f- 
- IX. ( alvin-(ér V - V. Ilarmimvad- 

VI. Teréz-körut 3:t.

JORGÓ JANOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, II[-4. 
Retmweg No. 75—11.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 

ingyen és hérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 

tisztességes, rászedő* teljesen kizárva.
...... OrajavUási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 
40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráéi t 

kezességet vállalok.
Kivonat a nagy képes árjegyzékbfíl: 

7787. sz. Legolcsóbb, legjobb strapácz-
óra, nikkel tokban, 36 órai járással frt. 2.30 

8039. sz Valódi ezüst páuczei láncz „ 1.—
7858. sz.Ezüst vemontoir, dupla fedelű 5_
7989. sz Inga-óra iitőmfível, 2 suly-

lyal, 130 czm. magas „ H.f,o
7929. sz. Jó ébresztő óra )( j uq
Szíveskedjék nevemre és liázszámomra 7ő—B 

pontosan figyelni.

Dupla villanydelejes
KERESZT vagy 

CSILLAG.
D. R G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás- kosz­
ul TT ,, vé,|y> reuma, asthma, (nehéz 
lélegzés), álmatlanság, füizugás, nehéz hallás, 
epdepua (eskór), idegesség, étvágytalan-ág, 
sipkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden idegbetegséguél. Azon 
, * k* 88503. sz. készülékem állal leg-
teljehh 45 nap alatt meg nem gyógyul, azon­
nal visszakapja a pénzét. A hol már semmi 
»ein használt, ott kérem az én készülékemet 
megkísérlem ; meg vagyok győződve készít- 

lékem biztos hatásáról.
A nagy készülék ára 6 korona, 
idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküldés ulánvét- 
tel, vagy előlege* fizetéssel a bel- és külföld 

részére
SCHEFFER 1>. SÁNDOR

BUDAPEST, VIII, BEZERÉDY-U 3 a SZ.

itt,

Manhattan nélkül. Manhattan porral.

A ki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, 
a ki tehenei tői és kecskéitől több és jobb­
mi nőség ti tejet akar, egyszóval erős igavonó 
barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
a ki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, 
------------- az használjon

anhattan
tápport. Használatának költsége igen csekély 
és dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 

klg. 26 korona.

Egy 5 kilós próbaktildeményt 5 kor.- 
érl küldünk postán bérmentve után­
véttel, hogy a legkisebb gazda is meg­
győződhessen a Manhattan por bámu- 

latos hatásáról.
Központi főraktár :

Manhattan Elcctrophor Vállalat
Budapest, Vili, Aggteleki-utcza 15/a.

5 koronáért
küldök 47t kiló (l.b. 50 db.) kevéssé meg­

sérült finom enyhe

piper© szappant
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jász­
min és gyöngyvirágból szépen összeválo­
gatva. A pénz előzetes megküldése esetén 

vagy utánvéttel küldi:

SCHEFFER Ű. SÁNDOR,
Budapest, Vili. Bezerédi-utoza 3/a szám

Megjelent!
Első legnagyobb magyar sza­
bászat! magántanulási tankönyv 

350 oldal 410 rajzzal, 
biz ve 6 kor., kötve 8 korona 

férfi- és női-szabók részére. 
Fehérnemű szak könyv 1 kor.
Minden tanítvány ingyen kap egy ily 
könyvet, — Férfi- és női divatlapok 

nálam kaphatók.

Szabászat a tanítványokat elfogadok.

Az gyetlee ég Ing- 
jobbnak ismert baj 
és szakái -növesztő 
szer hajnövéaetéere 
és hajkihullás ellen 
sz arany-éremrael ki 

titn tetett

K o m o g- é n
meglepő sikert mu

táti Már rövid használat után a kiránt ered 
meny észleli.elő.

Naponta érkeznek íz elismerő iratok, mint 
I. „TekintHeseégednek Irgőszintébb kö.szöne- 
trmel mondom az Ön kitűnő KOM KORn szeré­
ért (theával), amely ».■ ó* ulűs hajhullásom 
ellen, alig kel heti használat után, meglepő 
hatást, inn i it ér. a iiajnövéat nagyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza.“
Próbatégoly 1. 2 és 4 K , Komogén-Thea I K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az iWeg 
előlegei beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól.
Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest — Magyar 
levelezés. 1—á()v

Mehr Sámuel
Szilárd-utcza 14.

oki. müszahászlanitó. 
j Budapest, Vili., köde

Mindennemű i vlampak, csillárok és az összes 
világítási felszerelési anyagok raktárai. 

Különtéir sáiga- és vörösréz asztali lámpák

Prágán Alois íémárugyára
Bécs — Budapest

specziáüsta világítási czikkekben.

V**"?
A'

Ne vegyen senki hangszert
5l3T**'V

míg Reményi Mihály mühangszerész cs. és kir. szab. 
tulajdonos a Magyar Királyi Zeneakadémia szállitója 315 
a ira\al ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről, VI. KirAly-atcea 44/11.

X
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Bachner Árminnó
fehérnemű és vogy tisztitó intézete

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencséin a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra : ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljus tisztelettel

Jiaclrner Árminné.

Oí

A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje
Privigye—Nagy tapolcsány—Budapest között.

Vonatok száma : Vonatok száma:
4209
Szv.

4201
Szv.

4207 
í Szv.

4205
Szv.

4203
Szv.

Á 1 1 o m á s o k 4202 4206 
Szv. i Szv.

4210
Szv.

4204
Szv.

4208
Szv.

— 4 05 — 12-38 ti 57 Ind. l’rivigye Érk. 9-56 3 55 ~ 9-08
-------ja

4 40 6 15 10 57 3-15 9 46 Nagytapolcsány 7-30 1 07 427 6-51 1 0 67
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A „Kávé Király* -hoz.

A ki íüiL'Vim jó zamatn s illatú 
kávét, kedvel, az csakis ,,KIRÁLY 
KÁVÉT“ vegyen, mely a legki­
válóbb fajuk vegyítéséből áll a

Hosszas kísérletezés után sike­
rült ezt elérnünk h igy minden 
kávéismerő, ki egyszer megizleli, 
soha más kávét nem fog használni.

érzékenyebb ezikk, mélyítői a 
finom zamat s illat azonnal elillan, 
valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s 
szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvétellel a követ­
kező árban :

1 kgros doboz 4 80 kor.
2 ,, ti 9 «I
4 „ „ 17-20

Ezen különleges pörkölt kávén 
kívül ajánljuk a következő nyers 
fajokat, szinte bérmentve, után­
vétellel bármely postaállomásra.
I p.-cs. 5 kgr. Icgfin. Guba I3ü0k. 
1 „ 5 „ ,, Ceylon 12---,,

Jamaicai 1'20 ,,

BIRO és TAKSA
a „Kávé Király“-hoz

Budapest, VI., Teréz-körut 2/b.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

„Dona“ biztosító-társaság
vezérigazgatóságiirodák Becsben: Schottenring, Wippingerstrasse

---------- r 36/38 saját palotájában.

Magyarországi igazgatóság Budapesten VI. Andrássi ut ö. sz.

Elfogad biztosításokat a következő ágazatokra, a legolcsóbb dijlé-

Az ember életere,
Tűz,

Szállítmányok 
Üveg és betörés ellen.

Kerületi fő ügynökség Klein Viktor urnái,
Nagy-Tapolcsányban.

»ji^jesték-, kencze- és lakkgyar
BUYER EftsT;
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fi. oldal. NYITRA VÖLGYI LAP. 1904. augusztus 21.

Bármily nagysza­
bású temetkezé­
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók

*4^*4^#********+- *SH:

A mai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy
= butorraktáronibau —
ebédlő, háló, szalon, előszoba 
és konyhaberendezések készen 
kaphatók, melyeknek tartóssá­
gáért 1 évi jótállást vállalok.

Sürgős megrende­
léseket pontosan 
a meghatározott 
időre eszközlök s 
kívánatra azokat 
t. rendelőim laká- 
sára is szállítom.

>($> ii6 <5>.... #j
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első nagytapclcsányi 

épület,bútor, dlszmü- 

asztalos mester és 

temetkezési intézet 

tulajdonos —......

NAGYTAPOLCSÁNYBAN,
Korosi-utcza 165. sz. (Saját ház).

I. íj

I II

Alapittatott 1881-ben

Díszes gyászkocsi 
es lovak a szük­
séges dolgokkal 
felszerelve b á r- 
mely időben ren­
delkezésre álla nak

Már 22 év óla fennálló 
és jó liirnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben
kész fa- és érczkoporsókat, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési czikkekel igen ked­
vező feltételek mellett ajánlok.

Úgy az asztalos, 
mint a temetke-
zési munkákat
szakképzett mun­
kásaim saját fel­
ügyeletem alait 
végzik. —

Hirdetések felvétetnek
.A. KX.A.

I ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !
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! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !
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MJeSÄEfl WlIsMOS NY.-ZSÁME0K1IÉT
NYERGES (WAGEN-SATTLER). n

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj 
kocsi ezüst érőmmel lőtt kitüntetve.

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s Így a legszebb 
éH legj°bb »«unkákat Is előállíthatom.

Pártoljuk a hazai ipart ! I

I

BgsMBB&rwifi, * |— ..J.

A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
kocsikból sok utánrendelós tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők.

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások.

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyonidájábunNagy-Tapolcsányban.


